
KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBA

KLAIPĖDOS MIESTO BENDRUOMENINIŲ ORGANIZACIJŲ  TARYBOS POSĖDŽIO 
PROTOKOLAS

  Nr.  

Posėdis įvyko 2025 m. vasario 25 d. (14:00 val.) nuotoliniu būdu per „Microsoft Teams“ 
programą.

Posėdžio pirmininkė: Regina Baguckienė.
Posėdžio sekretorė: Renata Razgienė.
Dalyvavo: Regina Baguckienė, Vytautas Jonikas, Ramūnas Mika, Saulius Liekis, Liudvika 

Kuzminčiūtė, Andrius Petraitis, Deividas Petrolevičius, Asta Poškienė, Inga Kubilienė.

DARBOTVARKĖ:

Posėdžio darbotvarkė: 
1. Dėl 2024 m. Bendruomeninių organizacijų tarybos veiklos ataskaitos.
2. Dėl siūlymų Vietos savivaldos įstatymo tobulinimui. 
3. Dėl lėšų skyrimo bendruomeninėms organizacijoms iš Savivaldybės biudžeto.
4. Kiti klausimai.

R. Baguckienė pranešė, kad BO taryboje iš 10 narių posėdyje dalyvauja 9 tarybos nariai ir 
galima posėdį pradėti, pristatė darbotvarkės klausimus, bei paklausė BO tarybos narių ar galima 
pritarti darbotvarkei. Darbotvarkei pritarta bendru sutarimu. 

1. SVARSTYTA. Dėl 2024 m. Bendruomeninių organizacijų tarybos veiklos ataskaitos.
R. Baguckienė pristatė 2024 metų Bendruomeninių organizacijų tarybos veiklos ataskaitą ir 

paklausė tarybos narių ar yra kokių pastabų.
 Pastabų ataskaitai nebuvo, pritarta bendru sutarimu.

NUTARTA. Bendruomeninių organizacijų tarybos 2024 m. ataskaitai pritarta.
2. SVARSTYTA. Dėl siūlymų Vietos savivaldos įstatymo tobulinimui. 
R.  Baguckienė  pranešė,  kad  buvo  gautas  LR  Vidaus  reikalų  ministerijos  raštas  dėl 

pasiūlymų teikimo LR Vietos savivaldos įstatymo tobulinimui ir pasakė kad buvo gauti 2 raštai iš 
bendruomeninių  organizacijų  su   pasiūlymais,  tai  Paupių  ir  Dangės  bendruomenių.  Taip  pat 
pranešė, kad š. m. sausio 28 d.  Vidaus reiklų ministerijos posėdyje buvo pristatyta steigti Regionų 
ministeriją, todėl pasiūlymams skirtas laikas yra trumpas, kadangi dokumentai reikalingi, tam kad 
tvarkos būtų pateiktos svarstymui seimo rudens sesijoje, tikimasi bendruomeninėms organizacijoms 
bus daugiau skiriama dėmesio ir paklausė ar einame prie dialogo dėl pasiūlymų kurie buvo siųsti  
elektroniniu paštu prie posėdžio darbotvarkės Bendruomeninių organizacijų tarybos nariams.

L.  Kuzminčiūtė  pakomentavo  dėl  Paupių  siūlymo  2  punkto,  kad  jau  šiai  dienai 
Bendruomeninės  organizacijos  yra  patariamasis  balsas  ir  kad  Bendruomeninės  organizacijos  ir 
seniūnaičiai turi turėti svarų balsą, kad sprendimams būtų reikalinga gauti bendruomenės pritarimą, 
balsas turi būti svarus ir į jį turi būti atsižvelgiama.

S. Liekis pasakė, kad toks pastebėjimas, kad Ministerija prašo jiems sukurti įstatymą ir tai 
kelia abejonių.

R. Baguckienė pasakė, kad kiek bus atsižvelgta nežinome, tačiau kiek kalbama Lietuvos 
vietos  bendruomeninių  organizacijų  sąjungoje,  nusitekimas  pozityvus  ir  tikimasi  įstatymo 
pasikeitimo,  kad  būtų  naudinga  ne  tik  seniūnaičiams  bet  ir  Bendruomeninėms  organizacijoms. 
Seniūnaičiai veikia 4 m. kadencijai, o bendruomeninės organizacijos nenutrūkstamam laikotarpiui 
veikia.

R. Baguckienė pristatė siūlymus ir paklausė ar galima patvirtinti.
L.  Kuzminčiūtė  pasiūlė,  kad  Bendruomeninės  organizacijos  būtų  savivaldybės 

finansuojamos jei teikia viešas iniciatyvas.
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R.  Baguckienė   pasakė,  kad  Bendruomeninės  organizacijos  neturi  finansavimo  tai  būtų 
galima skirti finansavimą nors buhalterinėms išlaidoms arba skirti buhalterį, atėjo laikas įtraukti ne 
tik Ministeriją bet ir Savivaldybę.

R. Baguckienė  paklausė, ar galima pritarti bendru sutarimu už visus siūlymus ar balsuoti 
atskirai?

Bendru  sutarimu  pritarta  siūlymams  papildant  Paupių  bendruomenės  2  punktą,  kad 
Savivaldybės  ir  jos  institucijos  turi  sudaryti  sąlygas  savivaldybės  vietos  bendruomeninėms 
organizacijoms  tiesiogiai  dalyvauti  rengiant  ir  svarstant  sprendimų  projektus  ir  gauti  vietos 
bendruomeninių organizacijų pritarimą.

NUTARTA. Pasiūlymams pritarta papildant Paupių bendruomenės siūlymų 2 punktą.
3.  SVARSTYTA.  Dėl  lėšų  skyrimo  bendruomeninėms organizacijoms  iš  Savivaldybės 

biudžeto.
R. Baguckienė pranešė, kad pereitame Bendruomeninių organizacijų posėdyje, vykusiame 

sausio  21  d.  buvo  išsakyta  mintis  vieno  iš  svečio,  kad  apsvarstyti  dėl  lėšų  skyrimo 
Bendruomeninėms organizacijoms iš savivaldybės biudžeto. Siūlymas raštu kreiptis į Savivaldybę 
dėl  finansavimo  skyrimo  Bendruomeninėms  organizacijoms.  Pasiūlymui  bendru  sutarimu  buvo 
pritarta.

NUTARTA. Kreiptis raštu į Savivaldybę lėšų skyrimo Bendruomeninėms organizacijoms iš 
Savivaldybės biudžeto.

4. SVARSTYTA. Kiti Klausimai. Dėl informacijos paskelbimo apie vykstančius posėdžius.
S. Liekis pranešė, kad reikalinga pranešti apie vykstančius posėdžius Viešiesiems ryšiams, 

kad jie paskelbtų apie posėdžius savo informacinėje sklaidoje.
NUTARTA.  Pranešti  informaciją  Komunikacijos  skyriui  paskelbimui  apie  vykstančius 

Bendruomeninių organizacijų tarybos posėdžius.

Posėdžio pirmininkė        Regina Baguckienė

Posėdžio sekretorė       Renata Razgienė



KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS BENDRUOMENINIŲ ORGANIZACIJŲ 

TARYBOS 2024 M.  VEIKLOS ATASKAITA 

 

  Bendruomeninių organizacijų tarybą (BOT) 2024 metais  sudarė 10 narių:   penki 

savivaldybės deleguoti atstovai (trys Klaipėdos m. savivaldybės tarybos nariai, komitetų 

atstovai  ir  du Klaipėdos m. savivaldybės administracijos atstovai), penki  Klaipėdos mieste 

registruotų vietos bendruomenių atstovai.   

         

 2024 metais vyko  6 (šeši) Klaipėdos miesto Bendruomeninių organizacijų  tarybos ( toliau- 

BO tarybos) posėdžiai,  iš kurių 5  vyko nuotoliniu būdu per „Microsoft Teams“ programą ir  

1 elektroniniu būdu.  

Bendruomeninių organizacijų tarybos narių dalyvavimas posėdžiuose 2024 m.  siekė 73,3 %. 

Palyginus su 2023 m. BO tarybos narių aktyvumu (68%), dalyvavimo aktyvumas 2024 m. 

pakilo 5%. 

2024 metais BOT posėdžiuose dalyvavo 20 svečių ar stebėtojų. 

 

Bendruomeninių organizacijų tarybos (BOT) svarstyti klausimai ir nutarimai: 

 

2024 m. sausio 19 d. posėdis nuotoliniu būdu per Microsoft Teams programą: 

1. SVARSTYTA: dėl įgyvendintų projektų veiklų pagal priemonę “Stiprinti bendruomeninę 

veiklą savivaldybėse” įgyvendinant 2023 m. bandomąjį modelį Klaipėdos mieste, rezultatų 

pristatymo BO tarybai. 

NUTARTA: Vykdytų projektų rezultatai išklausyti. 

2. SVARSTYTA: Kiti klausimai. 

NUTARTA: Kitų klausimų nebuvo. 

 

 

2024 m. vasario 8 d. posėdis nuotoliniu būdu per Microsoft Teams programą: 

1. SVARSTYTA: Dėl 2023 m. Bendruomeninių organizacijų tarybos veiklos ataskaitos. 

NUTARTA: BO tarybos ataskaita patvirtinta. 

2. SVARSTYTA: Kiti klausimai. 

2.1. Dėl A. Petraičio planuoto  parengti kreipimosi dėl Registrų centro įkainių. 

2.2. Dėl kvietimo dalyvauti Respublikiniame konkurse vietos bendruomenėms 

“Bendruomenė- Švyturys- Kelias į Sėkmę” bei dalyvavaimo Klaipėdos m. savivaldybės jame 

ir Bendruomeniškumo indekso atlikimo. 

NUTARTA: Informacija išklausyta. 

 

 

2024 m. kovo mėn.  22 d. posėdis elektroniniu būdu 

1. SVARSTYTA: Dėl konfidencialumo pasižadėjimų viešai neskelbti ir neplatinti su paraiškų 

vertinimu susijusios informacijos (Aprašo 4 priedas) ir nešališkumo deklaracijų (Aprašo 5 

priedas) pasirašymo. 

NUTARTA: 1. Bendru sutarimu pritarta siūlymui, kad posėdis vyktų virtualiu būdu, el. Paštu. 

NUTARTA: 2. Renatai Razgienei išsiųsti visiems konfidencialumo pasižadėjimus viešai 

neskelbti ir neplatinti su paraiškų vertinimu susijusios informacijos (Aprašo 4 priedas) ir 

nešališkumo deklaracijas (Aprašo 5 priedas) 

2. SVARSTYTA: Dėl stebėtojų, pageidaujančių dalyvauti posėdyje registracijos ir 

konfidencialumo pasižadėjimo pasirašymo (Aprašo 6 priedas) 



NUTARTA: 1. Bendru sutarimu pritarta pirmam siūlymui dėl klausimo posėdyje leisti 

dalyvauti stebėtojų teisėmis tik užsiregistravusius ir pateikusius konfidencialumo 

pasižadėjimus prie 24 val. Iki posėdžio  el.p. renata.razgiene@klaipeda.lt ir skelbiant BO 

tarybos darbotvarkę Savivaldybės tinklalapyje apie posėdį, paskelbti šią informaciją. 

NUTARTA: 2. Bendru sutarimu pritarta antram siūlymui dėl klausimo BO tarybos posėdyje 

leisti dalyvauti stebėtojų teisėmis tik iš BO, po vieną atstovą, kurie teikė paraiškas, bei 

užsiregstravusius prijungti prie posėdžio  pradžios visus, kad galėtų dalyvauti ir stebėti , o 

pasisakyti turėtų teisę tik per jo svarstomą projektą. 

 

 

2024 m. balandžio 8 d. posėdis per Microsoft Teams programą: 

SVARSTYTA: Dėl Priemonės “Stiprinti bendruomeninę veiklą savivaldybėse”, įgyvendinant 

bandomąjį modelį Klaipėdos mieste, bendruomenių projektų paraiškų ekspertš vertinimo ir 

siūlymo skirti valstybės biudžeto lėšas projektams, pritarimo. 

NUTARTA: Daugumos sutarimu pritarta ekspertų vertinimo išvadoms dėl siūlymo skirti 

valstybės biudžeto lėšas 8 projektams, patvirtinti projektų paraiškų ekspertų vertinimo 

suvestinę ir skirti valstbės biudžeto lėšas. 

SVARSTYTA: Kiti klausimai. 

1. Dėl ekspertų vertinimo pasidalijimo, skelbiamo antro kvietimo. 

NUTARTA: Informacija išklausyta. 

 

 

2024 M. birželio 11 d. posėdis per Microsoft Teams programą: 

SVARSTYTA: Dėl antro kvietimo priemonės “Stiprinti bendruomeninę veiklą savivaldybėse”, 

įgyvendinant bandomąjį modelį Klaipėdos mieste, bendruomenių projektų paraiškų vertinimo 

ir siūlymo skirti valstybės biudžeto lėšas projektams, pritarimo. 

NUTARTA:1. Bendru sutarimu pritarta ekspertų vertinimo ivadoms dėl siūlymo skirti 

valstybės biudžeto lėšas Klaipėdos miško kvartalo bendruomenės projektui “Šauni pajūrio 

bendruomenė 2024” 16 620 Eur.  

NUTARTA: 2. Bendru sutarimu patvirtinti projektų paraiškų ekspertų vertinimo suvestinę ir 

skirti valstybės biudžeto lėšas. 

 

 

2024 m. rugpjūčio 6 d. posėdis per Microsoft Teams programą: 

SVARTSTYTA:  Dėl vietos bendruomenių pateiktų pasiūlymų įtraukimo į SVP plano projektą 

pateikimo Klaipėdos m. savivaldybei. 

NUTARTA. Bendru sutarimu pritarta siūlymui pateikti raštą “Siūlymai dėl priemonių 

įtraukimo SVP projektą“ Savivaldybės administracijai. 

SVARSTYTA: kiti klausimai. 

NUTARTA: Kitų klausimų nebuvo. 

 

BO tarybos pirmininkės Reginos Baguckienės iniciatyva el.paštu pasidalinta su Klaipėdos 

vietos bendruomenėmis BO tarybos  veiklos ataskaita už 2023 m. 

 Apie 2024 m. vykusius aktualius renginius, forumus, kitų skelbiamų  projektų konkursus ir t.t. 

buvo dalinamasi  informacija  su Klaipėdos miesto  vietos bendruomeninėmis organizacijomis 

arba   Klaipėdos m. savivaldybės atstovais, kurie informaciją persiųsdavo  visoms 

bendruomenėms.  

 

 

 

mailto:renata.razgiene@klaipeda.lt


 

Bendruomeninių organizacijų tarybos pirmininkės vardu pateikti raštai Klaipėdos m. 

savivaldybei:  

⚫ Pranešimas dėl galimo konfidencialumo pasižadėjimo užtikrinti konkurso informacijos 

konfidencialumą, viešai neskelbti ir neplatinti šios informacijos pažeidimo. 

⚫ Bendruomeninių organizacijų (BO) tarybos siūlymai dėl priemonių įtraukimo į SVP 

projektą 

 

BO tarybos nutarimu atstovauta Klaipėdos miesto premijų aukštųjų mokyklų vertinimo 

komisijos posėdžiuose. 

 

  
Protokolai patalpinti  Klaipėdos m. savivaldybės svetainėje, nuoroda: 

https://www.klaipeda.lt/lt/taryba/komisijos-ir-tarybos/bendruomeniniu-organizaciju-

taryba/7067/ 

 

 

 

BO tarybos pirmininkė       Regina Baguckienė 
 

 

 

 

 

 

https://www.klaipeda.lt/lt/taryba/komisijos-ir-tarybos/bendruomeniniu-organizaciju-taryba/7067/
https://www.klaipeda.lt/lt/taryba/komisijos-ir-tarybos/bendruomeniniu-organizaciju-taryba/7067/


 

BENDRUOMENINIŲ ORGANIZACIJŲ TARYBA  

 

SIŪLYMAI LIETUVOS RESPUBLIKOS VIETOS 

SAVIVALDOS ĮSTATYMO TOBULINIMUI  

1 lentelėje pateikiami galimi sisteminiai teisinio reglamentavimo trūkumai 

(užtikrinantys nuoseklų vietos savivaldos modelio tobulinimą).  

2 lentelė pildoma atvejais, kai teikiamas konkretus Vietos savivaldos įstatymo 

(straipsnio, dalies, punkto) pakeitimo siūlymas.   

1 lentelė 

Eil.  

Nr.  

Vietos savivaldos įstatymu  

reglamentuojama sritis, 

kuriai teikiami siūlymai  

Galimi siūlomo teisinio reglamentavimo 

tobulinimo aspektai  

1  2  3 

1.  Savivaldybės atstovaujamoji 

institucija – savivaldybės 

taryba; savivaldybės tarybos 

nariai, jų kompetencija ir 

įgaliojimai 

Siūlymas - suteikti vietos bendruomeninėms 

organizacijoms teisę siūlyti kandidatus į savivaldybės 

tarybas, kad jie tiesiogiai dalyvautų vietos valdyme. 

2  Savivaldybės tarybos 

komitetai ir komisijos, jų 

kompetencija ir įgaliojimai 

1. Įstatymu įtvirtinti privalomą informacijos 

pateikimą  vietos bendruomeninei organizacijai ir jos 

dalyvavimą savivaldybių tarybų  ir komitetų 

posėdžiuose sprendžiant klausimus susijusius su jų 

teritorija. 

2. Numatyti, galimybę, kad savivaldybių komitetuose 

būtų  vietos bendruomeninių organizacijų atstovas, 

turintis patariamąjį balsą.  

3. Savivaldybės ir jos institucijos turi sudaryti sąlygas 

savivaldybės vietos bendruomeninėms 

organizacijoms tiesiogiai dalyvauti rengiant ir 

svarstant sprendimų projektus ir gauti vietos 

bendruomeninių organizacijų pritarimą. 

3.  Savivaldybės vykdomoji 

institucija – meras, jo 

kompetencija ir įgaliojimai 

 

4.  Savivaldybės administracija ir 

seniūnijos  
   38 straipsnis.     

4 punktas - seniūnaičių rinkimai organizuojami  per 

Savivaldos rinkimus, kartu su tarybos ir mero rinkimais 

(taip būtų didesnė sklaida ne tik apie pačias 

seniūnaitijas, bet ir apie pačius seniūnaičius bei 

sutaupomos lėšos).   



11 punktas -  neįvykus rinkimams, pakartotinai rinkimai 

organizuojami ne vėliau kaip po 2 mėn. . Jie laikomi 

įvykusiais rinkimuose dalyvauja ne mažiau kaip 5 % 

seniūnaitijos      gyventojų. (privalo būti taikomas 

reikalavimas dėl rinkimuose dalyvaujančių gyventojų 

skaičiaus, kad nekenkti pačio kaip  seniūnaičio vardui)                                                      

15 punktas - Seniūnaičiui vietoje išmokos 

konceliarinėms, pašto, telefono ir t.t.  skiriamas 

fiksuotas simbolinis atlyginimas ar išmoka už darbą 

(taip išvengiant čekiukų skandalo, atlyginimo/išmokos 

dydis gali likti 50,00- 70,00 Eur)           

39 straipsnis  

1.1)  punktas - turi teisę kartu su vietos bendruomenine 

organizacia (BO) tiesiogiai dalyvauti rengiant ir 

svarstant savivaldybės institucijų sprendimų projektus , 

kai sprendžiami klausimai yra susiję su jų 

atstovaujamos gyvenamosios vietovės bendruomenės 

viešaisiais reikalais.  

1.6) punktas - kalendoriniams metams pasibaigus per 2 

mėn. Seniūnaitijos gyventojams ir savivaldybei  

pateikia praėjusių kalendorinių metų veiklos atsakaitą ir 

veiklos kryptis kitiems kalendoriniams metamas. 

(patalpinant savivaldybės svetainėje,  kad infomacija 

būtų gyventojams pasiekiama ištisus metus) 
 

5.  Atstovavimas gyvenamųjų 

vietovių bendruomenėms 

Praktinės bendruomenių ir gyventojų dalyvavimo tvarkant 

savivaldybės reikalus problemos ir pasiūlymai joms spręsti.  

 

1. Iš esmės keisti IX skyrių į Vietos bendruomeninių 

organizacijų (BO)  ir gyventojų dalyvavimas tvarkant 

savivaldybės reikalus. Visuose straipsniuose (42, 43, 

44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, jų punktuose ir 

papunčiuse, kur yra “Vietos gyventojai” papildyti - 

Vietos bendruomeninės organizacijos ir gyventojai.  

Seniūnaičiai atstovauja gyventojus tik jiems skirtą 4 

metų kadenciją ir  perrenkami jai pasibaigus galimi jau 

kiti  asmenys. Vietos bendruomeninės  organizacijos 

gyvavimo trukmė yra neribota, todėl vietos 

bendruomeninės organizacijos  įsitraukimas  ir 

atstovavimas vietos gyventojų, dalyvavimas tvarkant 

savivaldybės reikalus taptų nepertraukiamas ir 

nuoseklus sprendimų  priėmime dalyvaujančių 

organizacijų vaidmenyje.  

43 straipsnis 

2) punktas - Informacija skelbiama ne mažiau kaip 3 

būdais, iš kurių venas- informacijos skelbimas 

savivaldybės interneto svetainėje; el. paštu 

informuojama vietos bendruomeninė organizacija ir 

seniūnaitis; kiti informacijos skelbimo būdai 

6.   

 

 

 

 

 



parenkami atsižvelgiant į informacijos gavėjų skaičių, 

jų gyvenamąją vietą ar interesų grupę (es);  

50 straipsnis 

6 punktas - Apklausos paskelbimo inciatyvos teisę 

vietos bendruomeninė organizacija, seniūnaitis ar 

vietos gyventojai įgyvendina tiesiogiai. Jei apklausos 

iniciatyva kyla iš vietos gyventojų, šiam tikslui 

sudaroma  iniciatyvinė grupė iš ne mažiau kaip 10 

vietos gyventojų. Iniciatyvinės grupės atstovas 

pateikia prašymą įregistruoti iniciatyvinę grupę. 

(Siūlymas kad vietos bendruomeninei organizacijai ar 

seniūnaičiui nereiktų burti  inciatyvinės grupės). 

 

Siūlymai: 

Įpareigoti savivaldybes rengti reguliarias viešas 

konsultacijas su vietos bendruomenėmis jų teritorijoje, 

skelbti ne tik sprendimų projektus, bet ir jų 

aiškinamuosius raštus, kad vietos bendruomenės ir 

gyventojai suprastų galimas pasekmes.  

 

2. Savivaldybės ir jos institucijos turi sudaryti 

sąlygas savivaldybės nevyriausybinėms 

organizacijoms, seniūnaičiams, gyventojams 

tiesiogiai dalyvauti ir svarstant numatomus rengti 

projektus, sprendimų projektus, derinant su NVO, 

BO, seniūnaičių sueigos pirmininku organizuoti 

apklausas, susirinkimus, sueigas, viešą peticijų 

nagrinėjamą. Savivaldybė remia NVO, BO, 

seniūnaičių iniciatyvas, susijusias su viešųjų 

savivaldybės reikalų tvarkymu; Teritorijų 

tvarkymas/projektavimas derinamas su vietos 

bendruomenėmis ir seniūnaičiais atliekant 

apklausas. Visa tai daroma prieš pradedant teritorijų 

planavimą, nes dabar užsakomas projektas ir 

visuomenei pristatomas veik galutinis, kuriame 

dažnai nieko keisti neįmanoma, nebent pasitelkus 

teisininkus.  
 

7.  Viešųjų ir administracinių 

paslaugų teikimas; viešųjų 

paslaugų teikimo 

administravimas 
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8.  Planavimas ir atskaitomybė 

savivaldybėje  

 



9.  Savivaldybės turtas ir 

finansai  

Įpareigoti savivaldybes sukurti finansinės ir 

organizacinės pagalbos mechanizmą vietos 

bendruomeninėms organizacijoms 

1.  Savivaldybės biudžete privaloma dalis vietos 

bendruomenių iniciatyvoms, kurių skirstymas būtų 

sprendžiamas pačių vietos bendruomenių atstovų (tai 

ne Dalyvaujamasis biudžetas!). 

2. Skatinti vietos bendruomenių ir savivaldybės 

bendradarbiavimą per Dalyvaujamojo biudžeto 

programas, kai GYVENTOJAS (ne savivaldybė) 

tiesiogiai sprendžia, kaip išleisti dalį biudžeto lėšų. 

10.  Savivaldybės kontrolė ir 

auditas 

 

11.  Savivaldybių administracinė 

priežiūra  

 

12.  Kitos Vietos savivaldos 

įstatymo nuostatos, kurių 

teisinis reglamentavimas 

galėtų būti tobulinimas 

 

 

2 lentelė  

Eil.  

Nr. 

Esamas Vietos 

savivaldos 

įstatyme 

nustatytų 

teisinių 

santykių 

reglamentavimas 

Siūlomas Vietos 

savivaldos įstatymo teisinis 

reglamentavimas 

Argumentai 

siūlomam 

teisiniam 

reglamentavimui 

1  2  3  4 

1.  3 straipsnis 3 straipsnis: 

Papildyti sąvoka Bendruomeninė 

organizacija – asociacija, kurios steigėjai 

ir nariai yra gyvenamosios vietovės 

bendruomenės (jos dalies arba kelių 

gyvenamųjų vietovių) gyventojai (jų 

atstovai) ir kurios paskirtis – per 

iniciatyvas įgyvendinti viešuosius 

interesus. 

3 straipsnis: 

Seniūnaičių, išplėstinės 

sueigos sąvokos 

pateikiamos 

eliminuojant 

bendruomenių sąvoką.  

 



 4 straipsnio 9 

dalis  

 

4 straipsnio 9 dalis:  

Veiklos viešumo ir skaidrumo. 

Informacija apie savivaldybės 

institucijų ir įstaigų veiklą, sprendimų 

projektus ir priimtus sprendimus yra 

vieša. Savivaldybė savo interneto 

svetainėje teikia ir nuolat atnaujina 

šio įstatymo numatytą informaciją, 

taip pat informaciją apie savivaldybės 

valdomas įmones, jų vadovus, 

valdybų narius, pateikia šių įmonių 

įstatus, ne mažiau kaip 5 paskutinių 

finansinių metų metinių finansinių 

ataskaitų rinkinius, metinius 

pranešimus ir (ar) veiklos ataskaitas, 

savivaldybės valdomų įmonių lėšų 

panaudojimą bei kitą aktualią 

informaciją, taip pat informaciją apie  

savivaldybės administracijos 

gaunamą paramą (paramos teikėją (-

us), paramos sumas, paramos tikslą, 

paramos laikotarpį ir pan.), 

savivaldybės skiriamas lėšas 

nevyriausybinių organizacijų ir 

viešųjų įstaigų projektams finansuoti 

bei projektų finansavimo ir atrankos 

kriterijus, kvietimus organizacijoms 

teikti paraiškas paramai gauti ir kitą 

informaciją, susijusią su savivaldybės 

veikla;  

 

 

Šiuo metu ataskaita 

gaunama jos raštiškai 

paprašius, o ji svetainėje 

turi būti vieša ir nuolat 

atnaujinama kaip to 

reikalauja 9 straipsnis.  

 4 straipsnio 8 

dalis  

 

4 straipsnio 8 dalis:  

Savivaldybės gyventojų dalyvavimo 

tvarkant viešuosius savivaldybės 

reikalus. Savivaldybės informuoja 

vietos gyventojus apie savo veiklą, 

sprendimų projektus, priimtus 

sprendimus ir sudaro sąlygas vietos 

gyventojams tiesiogiai dalyvauti 

planuojant ir įgyvendinant 

savivaldybės sprendimus. 

 

 

Turėtų būti – tvarkant 

Viešuosius 

savivaldybės reikalus ir 

straipsnio dalyje pirma 

turi būti tekstas 

„sudaroma galimybė 

tiesiogiai dalyvauti 

planuojant“, o tik paskui 

viešinami sprendimų 

projektai. 
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